



经中央军委批准

《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》印发全军

新华社北京9月11日电 为深入学习贯彻贯彻中央军委政治工作会议精神，帮助中以上军官全面准确学习领会习主席关于新时代政治建军重要论述，深化学理新时代政治建军方略，强化新征程上推进政治建军的政治自觉、思想自觉、行动自觉，经中央军委批准，军委政治工作部组织编印《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》（以下简称《选编》），日前正式出版发行。

《选编》以习近平同志在中央军委政治工作会议上的讲话为首篇，其他文稿按时间顺序编排，收入党的十八大以来习近平同志关于政治建军的文稿共89篇，全面反映新时代政治建军方略的发展脉络、丰富内涵、时代要求和实践路径。中央军委近日发出通知，要求全军全面深入贯彻落实中央军委政治工作会议精神，认真组织《选编》的学习使用，推动政治建军走深走实。要按照学懂弄通

做实的要求，坚持读原著、学原文、悟原理，坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，聚焦“铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实践，引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制。（下转第3版）

习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日，国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出，妇女是人类文明和社会进步的重要推动者，在各行各业

书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来，各国妇女秉持“上海精神”，为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相

亲、心相通的积极作用，为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道，通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展，共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕，由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

顽强拼搏、奋勇争先、赛出风采，充分激发劳动热情和创造潜能。

赵一德代表省委省政府向大赛的举办表示热烈祝贺。他说，近年来，陕西认真贯彻落实习近平总书记关于人才工作的重要论述，将培养大国工匠、高技能人才作为加强国家战略人才力量建设的着力点，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，组织开展各类劳动和技能竞赛，持续推动产业工人队伍建设改革提质扩面，引领一大批大国工匠、三秦工匠脱颖而出，带动广大职工在新时代新征程建功立业，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章作出了重要贡献。本次大赛的举办，必将激励广大产业工人苦练技艺、精进技能，必将引导更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路。期盼广大参赛选手赛出风格、赛出水平，我们将全力以赴、精心细致地做好赛事服务保障工作。（下转第3版）

习近平致电祝贺特本当选连任阿尔及利亚总统

新华社北京9月11日电 9月11日，国家主席习近平致电阿卜杜勒马吉德·特本，祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出，中国同阿尔及利亚有着传统友好关系。近年来，在我们共同引领下，两国关系快速发展，各领域合作

成果丰硕，在国际事务中密切协调和配合，传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展，愿同总统先生一道努力，以今年中阿全面战略伙伴关系建立10周年为契机，进一步增进中阿政治互信，拓展和深化务实合作，共同开辟两国友好合作更广阔前景。

立足生态多样性，做强高原特色现代农业 绿色发展，风起云之南

高质量发展调研行

本报记者 兰德华 赵黎浩

滇池东岸，云南省昆明市斗南花卉市场人头攒动，每天上市117类、1600多个品种的鲜花。全国每10枝鲜花，有7枝来自这里。

西双版纳，万象谷的亚洲象频频上热搜；中科院西双版纳热带植物园，1.4万多种热带植物争奇斗艳。

普洱，澜沧拉祜族自治县景迈山太平掌古茶林茶树下，不时有游客驻足。2023年，这片古茶林文化景观被列入《世界遗产名录》。

云南作为我国生物多样性、生态多样性最丰富的省份，持续践行绿色发展

理念，绿色经济新画卷在云岭大地徐徐展开。

春城花色

“我家有20亩花田，主要种玫瑰。”近日，《工人日报》记者在斗南花卉交易市场遇到“花二代”杨海。20年前，他子承父业，种花至今，见证了斗南花市的蜕变。

如今，杨海家花田使用从荷兰引进的水肥一体化智能灌溉系统，产量和品质都得到提高。节假日高峰，他一天能卖出14万枝玫瑰。

在斗南花市约1.5万平方米的“花花世界”，日均成交量600万枝。鲜切花远销泰国、新加坡、澳大利亚等50多个国家和地区。（下转第2版）

第八届全国职工职业技能大赛决赛在陕西开幕

本报西安9月11日电（记者郑莉 毛浓 曲欣悦）2024年全国行业职业技能竞赛——第八届全国职工职业技能大赛决赛开幕式今天在陕西省西安国际会展中心举行，来自各省（区、市）和新疆生产建设兵团的32支代表队、546名选手参加决赛。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记，大赛组委会主任徐留平出席开幕式并宣布决赛开幕。陕西省委书记、省人大常委会主任赵一德在开幕式上致辞。

本届大赛由全国总工会会同人力资源社会保障部、科技部、工业和信息化部、公安部、陕西省人民政府共同主办，是贯

彻党的二十大精神，落实二十届二中全会精神和二十届三中全会关于深化产业工人队伍建设改革的重要部署，以“匠心筑梦 技创未来”为主题，设置焊工、数控机床装调维修工、网络与信息安全管理、人工智能训练师、汽车维修工（智能网联新能源汽车方向）、网约配送员6个工种，旨在以赛促学、以赛促训，不断提高职工职业技能水平。

徐留平在讲话时指出，劳动和技能竞赛是工会的传统优势品牌工作，全国职工职业技能大赛是国家级一类职业技能大赛，对提高职工技术技能水平起到巨大促进作用。各级工会要深入学习贯彻

党的二十大精神，学习宣传贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，组织动员职工群众自觉投身改革创新大潮。要按照全总“559”工作部署，进一步深化产业工人队伍建设改革，聚焦国家重大战略，加大技能人才培养力度，为推进中国式现代化提供人才和技能支撑。要弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，实施大国工匠人才培养工程，发挥“职工之家”APP强大作用，持续开展线上线下练兵比武活动，营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚。希望各位参赛选手

海南复工复产按下“启动键”

9月9日，工作人员在位于海南省澄迈县福山镇的海南农垦海津益佳牧业有限公司打包鸡蛋。

台风“摩羯”过后，海南省推进灾后恢复重建工作，各地积极修复基础设施，协助因灾停产企业复工复产，推动恢复生产生活秩序。

根据部署，海南将加强对企业复工复产工作的统筹协调，千方百计抢时间、抢工期，力争9月15日前除海口、儋州、澄迈、文昌、定安、临高等市县外重点园区企业复产率达到90%以上、重大项目复工率达到100%，9月25日前全省重点园区企业复产率达到95%以上、重大项目复工率达到100%。

新华社记者 杨冠宇 摄



厦门27个部门联合推出首个新就业形态劳动者权益保障信息化服务平台

维权调解“飞上云端” 力量集成加倍“暖新”

关爱新就业形态劳动者

本报记者 李润钊 本报通讯员 林柳依

“根据《工资支付暂行规定》，用人单位应当在解除或者终止劳动合同时一次

性付清劳动者工资……”近日，在福建省厦门市新就业形态劳动者权益保障服务中心，厦门市总工会派出的调解员凌明通过视频帮助外卖骑手吴森讨薪说“理”。

而在镜头外，一端是吴森，他刚送完上午的最后一单外卖，连线地点放在了

路边的休息站内；一端是企业方代表，连线场所安排在位于厦门本岛外的办公室里。这场跨越岛内岛外三地的“云调解”历时不到半小时，用人单位代表就在线“云承诺”，愿意尽早支付拖欠的近1000元工资。

“我们骑手大部分是和代理商管理平

台签订合同，想维权也找不到源头，平时还要忙着跑单凑不齐时间，现在有了线上调解，我的跑腿费保住了。”吴森感慨。

今年初，吴森在厦门一家外卖平台从事送餐服务，由于是“外卖新手”，平台派发的单量少，扣去租车费用和平台管理费用以后收入远远低于预期。在入职满一个月以后，吴森便提出了离职，用人单位则以“未提前30天提出离职”为由拒绝支付其在职期间的工资。

辗转几个月维权无门的吴森，最终找到了厦门市刚成立一年的新就业形态劳动者权益保障服务中心求助。

（下转第3版）

内蒙古自治区工会第十二次代表大会召开

本报呼和浩特9月11日电（记者李玉波）内蒙古自治区工会第十二次代表大会今天在呼和浩特市召开，自治区党委常委、内蒙古军区政委杨小康致贺词，自治区党委常委、组织部部长李志刚，中华全国总工会副主席、书记处书记金善文出席大会并讲话。

自治区党委常委、秘书长于立新，自治区人大常委会副主任吴艳刚，自治区副主席永波，自治区政协副主席罗志虎出席大会。自治区人大常委会副主任、自治区总工会主席张韶春主持大会并作工作报告。

李玉波在讲话中强调，广大职工要厚植爱国爱党情怀，增强主人翁意识、集体意识，躬身践行守望相助理念，始终保持一股闯劲、钻劲、拼劲，以强烈的责任担当投身内蒙古现代化建设。全区各级工会要始终坚持党对工会的全面领导，找准着力点和发力点组织调动广大职工发挥主力军作用，用心用情做好职工维权服务工作，真正把党和政府的关心关怀送到广大职工心坎上。各级党委要加强对工会和

工会工作的领导，各级政府要发挥好政府和工会联席会议作用，积极帮助工会解决职工群众的实际困难和问题。

金善文代表中华全国总工会向大会召开表示祝贺，对内蒙古工会工作给予充分肯定。他指出，内蒙古各级工会要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要切实打起精神，引导广大职工听党话跟党走，增强主人翁意识，认真实施职工群众建功立业创新创造建设工程、产业工人队伍建设工程，不断汇聚广大职工奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。要锲而不舍深化工会改革和建设，完善以“普惠性标准服务+精准性重点帮扶”为主体的工会维权服务体系，认真实施工会数智化建设工程，大幅提高工会工作总效率、总能力和总水平。

从追赶到领跑：中国高铁一路奔驰

奋进强国路 阔步新征程

本报记者 刘静

9月6日9时，杭温高铁正式开通运营，“轨道上的长三角”再添新笔画。

“以前开车至少要四五个小时，现在

高铁最快87分钟就能抵达，快多了。”旅客刘先生深有感触地说。他做户外用品生意，经常往返于杭州和温州之间。

杭温高铁的开通运营，是中国高铁快速发展的一个缩影。近日，从中国国

家铁路集团有限公司传来消息，中国铁路总里程将突破16万公里，高铁里程近4.6万公里，稳居世界第一。

曾经，中国人均铁路里程不足一根香烟。如今，在中国大地上日夜奔驰的复兴号，充分彰显了新时代中国力量、中国精神、中国形象。

新中国成立75年来，中国铁路从落

后时代，跟上时代再到引领时代，实现了历史性跨越。

从蓄势待发到自立自强

全球速度最快——复兴号以350公里的时速“贴地飞行”，现在又在攻坚商业运营时速400公里新纪录。

（下转第2版）



网络安全宣传进校园

9月11日，河南省洛阳市汝阳县第二实验小学的老师给学生普及网络安全知识。9月9日至15日，2024年国家网络安全宣传周在全国范围内统一开展。多地学校组织活动，宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能。新华社发（康红军 摄）